

再寒冷的冬季也有暖意

5C 鄧凱庭

十二月的街道。

刺骨的寒風呼呼地吹着，吹得我整個人渾身顫抖。街上的行人都穿着厚厚的棉襖，急步在街上行走，雜物亦被大風吹起了。而我，卻只可靠那件破了洞、殘舊不堪的背心，手中持着剛從垃圾堆之中辛苦找回來的報紙，為我這單薄的身軀取暖。

有時，看着人們有說有笑地返回自己溫馨的家，我想到他們圍在一起，共敘天倫之樂的那種情景，不禁感到羨慕；再想想自己每一晚、每一刻，都是形單隻影，那種心情，還真不是一、兩句可以表明的。在冷清街道的映襯下，我的身心都仿如沒了溫度，變得冷冰冰的。

在遠處，又有一大群人在街道上走着，好不歡喜、好不熱鬧，他們每人臉上亦掛着笑容。而唯一與過路人所不同的，便是他們正在推着一輛手推車。滿滿的物資、飯盒都在手推車上擺放着，十分整齊。只見他們極有耐心地向每一個對象發放物資，說了幾句話，便向下一位露宿者前進。奇怪的是，每位收取了物資的露宿者，臉上都流露出感動的神情。我卻不明所以：「不就是那區區一個飯盒，在那邊亂感動什麼？」

眼見那群人逐漸向我走來，我如常地擺出一副冷漠的神態，希望他們不再向我走近，識相地走開。想不到，他們卻如常地掛着那友善的笑容，把那熱騰騰的飯盒遞到我的面前。三餐不繼的我，看着那個飯盒發呆。他們把毛氈、餅乾遞到我的手中，還說了一句：「天氣寒冷，記得多加添衣，還有不要為了省錢而不吃正餐！吃飽了才有力氣禦寒啊！下次再見！」

這幾句簡單的說話，卻讓我感到異常的溫暖。我們雖然需要物質上的援助，但一句看似簡單的話，比一個飯盒更能夠溫暖

人心。外界的人常以為只要給我們膳食、讓我們溫飽就可，但又有誰真正瞭解到我們的真正需要？發自內心的問候，更勝一切物資。

看着他們走遠，心中仍然感到十分溫暖：我打開熱騰騰的飯盒，香氣四溢；他們說的話言猶在耳，仍震盪着我的心。吃着飯盒，臉上好像有兩行清淚留下，但，這卻是喜極而泣的眼淚，我永遠都會記得這一幕。

再寒冷的冬季，有他人的關懷，也能得到無限暖意。